

# 改变我们的生活 他们挥洒汗水

## 重点工程工人：用汗水换喜悦

昨天下午3时许，记者来到北部滨水区引航道闸站施工现场，地面在阳光照射下散发阵阵热量，运输车驶过不时带起尘土。

记者来到中间一个闸墩，感觉一股股热浪扑面而来，旁边的地上堆着很多L形和方形的钢筋，工人们正在把这些钢筋搬上闸墩。迎面走来一位高个子工人，安全帽下的头发也已湿透，穿着长袖长裤，脖子上搭着毛巾，已被晒得黝黑的脸上，汗水不住地流下。

他叫黄林圣，参加引航道闸站建设已经4个多月。他笑嘻嘻地对记者说，夏天再热也要工作啊，我们就干这行的……”说完，黄林圣伸出长有老茧的一双大手，弯下腰去抽出两根长约3米的钢筋，双腿弯曲一下，扛上肩，沿着一米宽、斜架着的木板走上闸墩。记者试着提了一下地上的钢筋，发现拿起一根都非常吃力，而且钢筋在阳光的照射下还有些烫手。

记者跟着黄林圣走上闸墩，因为外侧架有脚手架，不

透风的闸墩上气温更高，不一会记者就满头是汗了。黄林圣用毛巾擦了擦额头上流下的汗水，笑着说：“怎么样，受不了吧？”

据引航道闸站的工程建管处副主任严立新介绍，到目前为止，工程建设已经用掉了钢筋6000吨以上。现在6、7、8号闸墩已经封顶，剩余闸墩5.8米以下部分也已完工，所有闸墩预计下月全部建成。

“我们现在早晨6点施工，晚间最迟到10点，在保证工程质量的同时，加班加点赶进度，力争项目提前完成。”昨天下午，在索普集团年产60万吨醋酸造气工艺技改项目现场，甲醇装备部工作人员稽节明告诉记者。

记者在现场看到，工程主体结构基本完工，仍有不少工人在进行安装调试工作。稽节明介绍说，项目工期两年，现场施工人员接近2000人，目前建设工作已经接近尾声，有部分工人进入中央控制室进行调试，一旦发现问题，将立刻组织人员进行修整。稽节明

指着高耸的高压氮气罐说，设备运行开停车时使用的，可以提高安全性能。一旁的捞渣机也已配备到位，主要是出于环保生产的要求。

“现在是高温季节，一天施工时间又长，我们把工作人员分为两班，轮流作业。此外，还积极做好防暑降温工作，每天都会准备好绿豆汤送到工地上……”项目负责人代松涛告诉记者，年产60万吨醋酸造气工艺技改项目，是索普集团近年来投资的重点项目之一。

代松涛介绍说，项目建成后能完善索普产业链，可以降低生产醋酸所需的一氧化碳、甲醇等原材料成本，大幅降低生产成本，实现醋酸上下游一体化循环发展，将有力地提高企业核心竞争能力。

在城际铁路客运广场建设工地现场，徐生兵正在指挥现场六七辆工程车抓紧施工。站在巨大的作业现场，能清楚地看到一趟趟经过镇江站的列车。

“你要是前段时间来，你

还要爬个不小的山坡才能进现场，现在坡基本被挖平了。”徐生兵告诉记者，镇江市综合交通客运枢纽（沪宁城际铁路镇江站市政配套工程）位于现镇江火车站铁路以南李家大山区域，占地270亩，拆迁总面积26万平方米，估算总投资25亿元，是镇江近年来拆迁量最大、投资额最高的单项城建交通工程。目前，工程拆迁已签约2001户，17.7万平方米，已拆除1997户，17.6万平方米，机械化工施工帮了很大忙。”徐生兵说，“放在以前，露天施工的人多不说，车辆没有空调，驾驶员只能打开车窗让空气流通起来才能稍微凉快些。那时候驾驶员不能讲话，因为一张嘴，施工现场的灰尘都被吹进嘴里了。”

“现在我们工人施工条件和环境好多了，挖掘机、渣土车都是比较新的，车上空调系统不错，操作员、驾驶员还比较轻松，而且地面露天施工工人不多，机械化施工帮了很大忙。”徐生兵说，“放在以前，露天施工的人多不说，车辆没有空调，驾驶员只能打开车窗让空气流通起来才能稍微凉快些。那时候驾驶员不能讲话，因为一张嘴，施工现场的灰尘都被吹进嘴里了。”

## 空调装修工：用汗水换清凉

早上9:20，记者来到位于丁卯桥附近的苏宁电器售后服务中心。这时，车春荣和颜龙海两位师傅已早早领好当天的作业单，骑在摩托车上，整装待发了。

9:35，记者跟着两位师傅来到位于丁卯桥路上的神农花苑。这是当天订单中的第一家。这家人住六楼。一路跟着两位扛着工具箱的师傅上楼，见他们样子很吃力，记者好奇地请两位师傅把箱子放下来，自己上前尝试拎了一下工具箱，结果根本没办法将这个看似很普通的工具箱拎离地面！记者问：“这箱子怎么这么重？”两个师傅笑说：“里面都是安装空调的工具，大概有个七八十斤重吧。”说着，车师傅又把工具箱扛上肩，朝楼上走。

进门后，颜师傅和车师傅出示了工作牌。核对发票、作业单及其包装上的型号后，拆开包装准备装机。两位师傅熟练地打开工具箱，只见里面整齐摆放着扳手、剪刀、电线、螺丝起、钻孔机、绳子……车师傅很仔细地对外置机和内机进行了测试，确定性能完好无损后，才开始安装。

室外是三十二三摄氏度的气温，又闷，加上六楼这户人家不怎么透风，记者只是在旁边站了一小会儿，衣服已经湿透了。再看两位忙碌中的师傅，工作服早已被汗水浸湿。车师傅很有经验的事先在手腕上绑了一条毛巾，偷闲在额头上擦两把，但是汗水还是不住地往

下流，一串一串，在涨红的脸上显得格外清楚。

接线、装支架、排管……一系列程序井井有条。

10:45，安装结束了，车师傅很仔细地把工具按顺序放回工具箱，地面上没有留下一点点杂物。走前，车师傅再三关照用户，如果出现问题，可以随时跟售后服务部联系，这户人家连称谢谢。

随即我们奔向了下一家。第二家在经发花苑。前面的程序照旧：出示工作牌、三单统一核对，拆包装、试机……但问题在安装时出现了：由于这一家的户型很麻烦，商家出厂时的高低压管道不够长，需要加长一段，而且因不能直接出孔，所以不得不将管道由室外排进，再安装，由于管道不够长，所以需要回去再新取一段加上。据车师傅说，这是安装过程中最麻烦的一种了。但是再麻烦也要安装，两位师傅兵分两路，车师傅留下继续安装，做一些前期准备，颜师傅骑车回去拿管道。

这一户一直忙到13:20才结束，由于原本计划上午还要再跑一家，所以两位师傅就近在路边的快餐店里匆匆吃了午饭，又出发了。

一直到16:00，一天的工作才算完成，当记者问到觉得这份工作累不累、苦不苦时，车师傅笑了笑，说：“再苦，再累，能给大家送去阵阵凉爽的冷气，我觉得就很值得了。”

## 急诊医生：用汗水换生命

夏季，气温高，衣着少，是工地事故和交通事故的高发期，急诊科的医生也随之而忙碌起来。

由于城市大建设，丹徒区的工地也比较多，昨天，记者一早来到丹徒区人民医院，体验一下急诊科医生的一日。

早晨7点多，在该院急诊科，记者见到了即将结束夜班的外科医生朱勇承。7点半以后，一大早就有病人过来。“这是家常便饭，医院附近都是工地，夏季天气炎热，施工工人心情焦躁，长期高温作业容易疲劳，最近一个星期外伤就有几十例。”朱勇承对记者说，“上夜班时我们基本没得睡觉，即便有时候得空眯一会儿，也不能睡得太实在，不然醒过来也难以保持清醒。”

前天，他和同事一直忙到昨天凌晨2点钟才休息。一晚上就来了好几个外伤，有的被铁板砸伤，脚被重物拉出6厘米的口子，有的从两米多的高处摔下。由于忙碌，朱医生也说不清有多少个病人过来急救，只是一直不停地工作。只知道最后一个病人被送过来时，情况比较严重，病人右下腹十分疼痛。经检查后确诊是肾绞痛，让病人开始输液。此时已是凌晨，等了一个多小时，病人疼痛缓解，情况基本稳定后，他才放松了些。

昨天上午7:40，朱医生刚刚准备交接班，一辆警车将一位处于昏迷中的中年男子送了过来。朱医生赶紧安排伤者进行验血、心电图、CT等检查



和抢救。

快9点了，早饭还没吃的朱医生却连坐下喝水的时间都没有。朱医生笑着说：“遇上这种情况也没有办法，在我们手上接手的病人，我们是要一直负责的，如果情况紧急的，只能一直等病人情况稳定才能离开。”

此时，急诊科内比一大早更加忙碌。内科的华医生办公桌前围满了来看病的居民，其

中多为赶早的老人。只见他耐心地给一位听力不太好的老年人讲解病情，脸上还带着微笑。74岁的梅老汉腹部阵痛，急诊科刘建华主任经检查发现该老人腹部有包块，由于B超图像不是很清晰，刘建华立刻给外科医生打电话，会诊后，刘建华陪同老人去彩超室重新检查。

据刘建华介绍，夏季炎热，医院附近工地上施工人员

食物不洁引起的急性胃肠炎和高温引起的高血压急症等几乎每天都有。此外，外伤比例也明显增多。他提醒施工人员要注意饮食卫生和休息，如果劳动强度很大要注意增加饮食中盐的含量，避开高温时间作业。有高血压的病人则一定要定时服药。同时，因为夏天农田的农药使用量增加，农药中毒现象也比较多，农民朋友要加强医疗防范意识。

本版撰文 综合新闻部记者  
实习生 朱政 施韬  
摄影 施韬



昨天，京口区大市口街道弥陀寺巷社区居民来到辖区老旧小区改造工地，为民工送上西瓜、绿豆汤和菊花茶等。弥陀寺巷29号附近的污水管道由于老化严重，污水经常外溢，影响居民的正常生活。此次纳入老旧小区改造，将彻底解决污水问题给居民带来的烦恼。

王呈 摄影报道